
ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΣΤΟ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ (EUROSCOLA) 

Τον Νοέμβριο του 2024 και πιο συγκεκριμένα από τις 10  έως τις 13 Νοεμβρίου το Σχολείο μας μαζί 
με το Λύκειο Κολοσσίου και το Heritage Private School συμμετείχε στο Πρόγραμμα EUROSCOLA 
στο Στρασβούργο εκπροσωπώντας την Κύπρο μας. Η συμμετοχή μας ήταν το επιστέγασμα της 
επιτυχούς ολοκλήρωσης του Προγράμματος «Σχολείο-Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου» κατά την περσινή σχολική χρονιά.  

Η πρώτη μέρα (11/11/2024) περιελάμβανε ξενάγηση στην πανέμορφη πόλη του Στρασβούργου, 
η οποία ξεχωρίζει για την πλούσια αρχιτεκτονική κληρονομιά της, τα πλακόστρωτα δρομάκια, τα 
γραφικά σοκάκια, τα κανάλια, τα καλοδιατηρημένα ξυλόγλυπτά της σπίτια και τον εντυπωσιακό 
Καθεδρικό ναό με το αστρονομικό ρολόι στο εσωτερικό του.  Η ξενάγηση ολοκληρώθηκε εν πλω, 
καθώς η ομάδας μας, αφού επιβιβάστηκε σε ποταμόπλοιο, περιηγήθηκε στην πόλη μέσω του 
ποταμού Ιλλ και των καναλιών του, περνώντας μπροστά από ιστορικά κτήρια και μουσεία.  

Τη δεύτερη μέρα (12/11/2024)  η ομάδα μας επισκέφτηκε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για να λάβει 
μέρος στην ημερίδα του Προγράμματος EUROSCOLA. Οι συντονιστές της ημερίδας, αφού 
καλωσόρισαν τους παρευρισκόμενους, πρόβαλαν ένα σύντομο χαιρετισμό από την Πρόεδρο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Roberta Metsola. Ακολούθως παρουσίασαν το κεντρικό θέμα 
συζήτησης, το οποίο ήταν: «Από την ενεργειακή κρίση προς ένα βιώσιμο μέλλον: μέτρα της ΕΕ 
κατά της κλιματικής αλλαγής». Αρχικά, οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες είχαν τη δυνατότητα να 
εκφράσουν τις απόψεις τους και να υποβάλουν τα ερωτήματά τους για το συγκεκριμένο θέμα στην 
κυρία Aleyda Hernandez Laviades, λειτουργό της Επιτροπής Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Το ενδιαφέρον ήταν τεράστιο και τα ζητήματα που έθιξαν οι 
μαθητές και οι μαθήτριες από κάθε γωνιά της Ευρώπης καίρια και ουσιώδη. Μάλιστα, η μαθήτριά 
μας Μαριάννα Βασιλείου είχε την ευκαιρία να λάβει τον λόγο από τους συντονιστές και να θέσει το 
δικό της ερώτημα που αφορούσε τον ρόλο της ΕΕ ως προς τη στήριξη χωρών που έχουν πληγεί 
από φυσικές καταστροφές.   

Στη συνέχεια, έγινε σύνδεση με την κυρία Fabienne Keller, Κοσμήτορα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, με τη συζήτηση να επικεντρώνεται σε όλα όσα απασχολούν τη νεολαία της 
Ευρώπης σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για μια ακόμη φορά το ενδιαφέρον ήταν ένθερμο 
αποδεικνύοντας έμπρακτα πως οι νέοι μας διαθέτουν και κριτική σκέψη και άποψη για όλα όσα 
συμβαίνουν γύρω μας. Η Κυπριακή ομάδα είχε και αυτή τη φορά έντονη παρουσία, αφού ο λόγος 
δόθηκε σε δύο από τα μέλη μας, ανάμεσα στα οποία και η μαθήτριά μας, Νάκου Κωνσταντίνα 
Αγγελίνα, η οποία εστιάζοντας στον οικονομικό πληθωρισμό που παρατηρείται στην Ευρώπη τα 
τελευταία χρόνια, αναρωτήθηκε για τα μέτρα που έχει λάβει η ΕΕ για την άμβλυνση του 
φαινομένου. 

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας οι μαθητές και οι μαθήτριες συμμετείχαν σε ένα εργαστήριο 
προσομοίωσης της εργασίας των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Συγκεκριμένα, 
χωρίστηκαν σε τέσσερις ομάδες εκπροσωπώντας μια θέση όσον αφορά τη χρήση ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Αφού διάλεξαν ομάδες (υπέρ, 
κατά, δεν έχω άποψη, αμφιταλαντεύομαι) ακολούθησε μια σειρά εποικοδομητικών συζητήσεων 
σε στυλ debate με τους μαθητές και τις μαθήτριες των υπόλοιπων χωρών, οι οποίες αφορούσαν 
τόσο διάφορες πτυχές του θέματος που τους ανατέθηκε όσο και άλλα φλέγοντα ζητήματα που 
αφορούν τη νεολαία. Λίγο πριν τη λήξη της διαδικασίας, το προεδρείο πρότεινε νόμους, με βάση 
τα όσα ειπώθηκαν στις συζητήσεις, τους οποίους στη συνέχεια ψήφισαν. Ο νόμος ο οποίος 
"πέρασε" και αφορούσε την κλιματική αλλαγή και την οικονομία προτάθηκε στο 
Ευρωκοινοβούλιο. Μετά την προσομοίωση οι μαθητές και οι μαθήτριες επέστρεψαν πίσω στην 



αίθουσα της Ολομέλειας για το τελευταίο μέρος της ημερίδας. Εκεί συνάντησαν τον Ryan Meilak, 
Διευθυντή του Γραφείου Διασύνδεσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ουάσιγκτον, ο οποίος 
απάντησε σε ορισμένες σημαντικές ερωτήσεις σχετικά με τον αντίκτυπο των αμερικανικών 
εκλογών στην ΕΕ. Με την ολοκλήρωση της συζήτησης οι εργασίες της ημερίδας έλαβαν τέλος. 

Την τρίτη και τελευταία ημέρα (13/11/2024) η ομάδα μας επισκέφτηκε τη μικρή αλλά 
κοσμοπολίτικη γερμανική πόλη Μπάντεν-Μπάντεν, η οποία βρίσκεται στα βόρεια του 
εντυπωσιακού Μέλανα Δρυμού της Γερμανίας. Το τοπίο ήταν μαγευτικό, καθώς το Μπάντεν-
Μπάντεν είναι ένα καταφύγιο ηρεμίας όπου η φύση βρίσκεται στο επίκεντρο. Η ομάδα μας 
περπάτησε στα καταπράσινα πάρκα απολαμβάνοντας τον καθαρό αέρα και περιηγήθηκε στα 
γραφικά πλακόστρωτα δρομάκια θαυμάζοντας την υπέροχη αρχιτεκτονική της πόλης.  

Η εμπειρία που ζήσαμε ήταν μοναδική, καθώς είχαμε την ευκαιρία να ζήσουμε για μια μέρα ως 
μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, να εξοικειωθούμε με τη λειτουργία των ευρωπαϊκών 
θεσμικών οργάνων και να συζητήσουμε για επίκαιρα θέματα που μας απασχολούν 
διατυπώνοντας τις προσωπικές μας απόψεις σχετικά με τις αποφάσεις που λαμβάνονται σε 
επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ομάδα Λυκείου Αγίας Φυλάξεως 

Μαθητές/μαθήτριες: Παρμάτζιας Θεόδωρος Γ31, Ποργιανός Άγγελος Γ31, Σταυράκης Μάριος Γ31, 
Βασιλείου Μαριάννα Γ26, Θεοδότου Μαργαρίτα Β31, Νάκου Κωνσταντίνα Αγγελίνα Β31, 
Παπαδοπούλου Ελεάνα Β33, Πετεβίνου Ιωάννα Β33 

Συνοδοί εκπαιδευτικοί: Στέλλα Γεωργίου, Αλίκη Γιαννακού, Φιλόλογοι 

Υπεύθυνη Β.Δ.: Δρ Δήμητρα Χατζηχαμπή, Βιολόγος 

Υπεύθυνη Β.Δ.Α΄: Ντίνα Κιννή-Μαλά, Φυσικός 

 



















































































 

  


